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1) 62,6 g di un campione contenente il 98.5% in massa di dicromato di potassio (K2Cr,O7, M =
294,185 g/mol) viene fatto reagire con 325 mL di una soluzione acquosa di HCI (d = 1,15 g/mL)
ed avente il 30,1 % in massa di acido cloridrico, secondo la seguente reazione (da bilanciare col

metodo ionico-elettronico esclusivamente in forma ionica):
Cr0; + H:O" + CI > Cr" + HO + Clx(g)

Determinare il volume (in L) di cloro gassoso ottenuto in dette condizioni, misurato a 35°C e
740 torr. [16,3 L]

2) In un reattore inizialmente vuoto di volume ¥ si introduce una certa quantita di nitrato
d’ammonio solido e la temperature viene portata a S00K, in modo che avvenga la seguente
reazione d’equilibrio:

NHiNO; (s) = N>,O @t 2H,O (2)-
Sapendo che, alla stessa temperatura, la pressione totale della miscela gassosa all’equilibrio ¢
pari a 1,48 atm, calcolare la costante d’equilibrio K. (K, = 0,48]

3) Determinare la temperatura di congelamento (alla pressione di 1 atm) di una soluzione acquosa
costituita da 540,0 mg di acido cianidrico (M = 27,03 g/mol) disciolti in 200 mL di acqua, avente
d =1 g/mL, sapendo che:
1) pH della soluzione ¢ 5,10
ii) K = 1,86 K g mol ™
iii) K,=6,2-10"°
N.B.: si trascuri la variazione di volume. [-0,19°C]

4) A 25°C una pila a concentrazione ¢ costituita da un elettrodo di argento immerso in una soluzione
1,0 M di AgNOs, mentre ’altro elettrodo (sempre di Ag) ¢ immerso in una soluzione satura di
AgCl. Calcolare il prodotto di solubilita (Kps) di AgC! sapendo che la f'e.m. della cella, sempre a
25°C, ¢ 0,29 V. [Kps = 1,59 -107'%]



